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ADVERTENCIAS:
� No abra el cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo, introduzca la mano en el

cuadernillo y con un movimiento ascendente, rasgue el lomo derecho (ver figura esquina

inferior derecha).

� Este cuestionario consta de Estas preguntas100 preguntas y 6 adicionales de reserva.

deben de ser contestadas en "Hoja de Examen" entre los números , y las1 y 100

preguntas adicionales de reserva entre los números de "Preguntas de reserva".1 y 6

� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y una sola respuesta correcta.

Las contestaciones erróneas se penalizarán descontando un tercio del valor de una

respuesta correcta. Las respuestas en blanco no penalizan.

� Sólo se calificarán las respuestas marcadas en la "Hoja de Examen" y siempre que se

tengan en cuenta estas instrucciones y las contenidas en la propia "Hoja de Examen".

� En la "Hoja de Examen" no deberá anotar ninguna otra marca o señal distinta de las

necesarias para contestar el ejercicio.

� Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador.

� El tiempo de realización de este ejercicio es de .100 minutos

� No se permite el uso de calculadora, libro ni documentación alguna, móvil o ningún otro

elemento electrónico.

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

�SU COPIA DE LA «HOJA DE EXAMEN» LE SERÁ ENTREGADA POR EL
RESPONSABLE UNAVEZ FINALICE EL EJERCICIO.

�ANTES DE CONTESTAR, LEA MUY ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE
FIGURANAL DORSO DE LA«HOJADE EXAMEN».
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PARTE COMÚN 
 
1. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe el concepto de "Estado social y democrático de 

Derecho" según la Constitución Española? 
A) El poder del Estado es absoluto y no está sujeto a control judicial. 
B) El Estado garantiza la protección social de los ciudadanos, pero no la igualdad. 
C) El Estado se organiza para garantizar el bienestar de los ciudadanos respetando sus 

derechos. 
D) El Estado permite la discriminación si se justifica por motivos económicos. 

 
2. Cuál de los siguientes se consideran valores superiores según el artículo 1.1 de la Constitución 

Española: 
A) La libertad  
B) La justicia y la igualdad  
C) El pluralismo político 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas 

 
3. Artículo 2 de la Constitución Española: “La Constitución se fundamenta en la indisoluble unidad 

de la Nación española, patria común e indivisible de todos los españoles, y reconoce y garantiza: 
A) El derecho a la autonomía de las nacionalidades que la integran.” 
B) El derecho a la autonomía de las nacionalidades y regiones que la integran y la solidaridad 

entre todas ellas.” 
C) El derecho a la autonomía de las Comunidades Autónomas que la integran”. 
D) El derecho a la autonomía de las regiones que la integran y la solidaridad entre todas ellas.” 

 
4. De conformidad con el artículo 31 de la Constitución Española Todos contribuirán al 

sostenimiento de los gastos públicos de acuerdo con su capacidad económica mediante un 
sistema tributario justo inspirado en los principios de: 
A) igualdad y equidad que, en ningún caso, tendrá alcance confiscatorio. 
B) igualdad y proporcionalidad que, en ningún caso, tendrá alcance confiscatorio. 
C) igualdad y progresividad que, en ningún caso, tendrá alcance confiscatorio. 
D) igualdad, progresividad y proporcionalidad que, en ningún caso, tendrá alcance 

confiscatorio. 
 
5. Una de las siguientes funciones NO CORRESPONDE al Rey según el artículo 62 de la 

Constitución: 
A) Convocar y disolver las Cortes y convocar elecciones en los términos Autorización por la 

Constitución. 
B) El mando supremo de las Fuerzas Armadas. 
C) Declarar los estados de alarma, excepción y sitio 
D) El Alto patronazgo de las Reales Academias 

 
6. Según el artículo 53.3 de la Constitución, extinguidas todas las líneas en Derecho a la sucesión 

de la Corona, las Cortes Generales: 
A) Designarán sucesor a título de Rey a una persona, siempre que pertenezca a otra Casa 

Real. 
B) Proveerán a la sucesión de la Corona en la forma que más convenga a los intereses de 

España. 
C) Declararán extinguida la Monarquía y proclamarán la República. 
D) Designarán a una persona, siempre que sea de nacionalidad española y mayor de edad, 

para ejercer la Regencia. 
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7. De acuerdo con las restricciones impuestas por la normativa constitucional al Gobierno en 
funciones, ¿cuál de las siguientes facultades se considera incompatible con su estatus y, por lo 
tanto, no podrá ejercer durante dicho período? 
A) Proponer al Rey la disolución de una o ambas Cámaras legislativas, así como de las Cortes 

Generales en su conjunto, siempre que se justifique adecuadamente la necesidad de tal 
acción. 

B) Iniciar un procedimiento de cuestión de confianza ante el Congreso de los Diputados, como 
instrumento para validar su continuidad en el ejercicio del Poder Ejecutivo. 

C) Presentar Proyectos de Ley ante el Congreso de los Diputados o, en su defecto, remitirlos 
al Senado para su discusión y eventual aprobación, dentro del marco legislativo ordinario. 

D) Llevar a cabo la convocatoria de elecciones generales y realizar nombramientos en los altos 
cargos de la Administración Pública, bajo circunstancias que justifiquen dichas decisiones. 

 
8. La adopción obligatoria de medidas por parte de las Comunidades Autónomas para que éstas 

cumplan con sus obligaciones constitucionales de acuerdo con el artículo 155 de la Constitución 
Española requiere de:  
A) Autorización por mayoría absoluta del Congreso de los Diputados. 
B) Aprobación por la mayoría absoluta del Senado. 
C) Aprobación por mayoría simple de ambas Cámaras. 
D) Aprobación por mayoría simple del Senado. 

 
9. ¿Cuál de las siguientes NO constituye una de las atribuciones conferidas a las Cortes Generales 

en el ejercicio de sus funciones constitucionales? 
A) Ejercer la potestad legislativa del Estado, conforme a los procedimientos establecidos en la 

Constitución. 
B) Asumir la responsabilidad de la elaboración y aprobación de los Presupuestos Generales 

del Estado. 
C) Supervisar y fiscalizar la acción del Gobierno, asegurando el control parlamentario sobre el 

Poder Ejecutivo. 
D) Conferir autorización al Rey para que, en nombre de la nación, proceda a la declaración 

formal de guerra. 
 
10. De acuerdo con las restricciones impuestas al Gobierno en funciones por la normativa vigente, 

¿cuál de las siguientes facultades NO podrá ejercer? 
A) Proponer al Rey la disolución de alguna de las Cámaras, o de las Cortes Generales. 
B) Plantear la cuestión de confianza ante el Congreso de los Diputados. 
C) Presentar Proyectos de Ley al Congreso de los Diputados o, en su caso, al Senado. 
D) Ejercer funciones ejecutivas relacionadas con la administración ordinaria de los asuntos 

públicos. 
 
11. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe adecuadamente el papel del Gobierno en el 

sistema político español? 
A) El Gobierno es el encargado de elaborar las leyes, pero no de ejecutarlas. 
B) El Gobierno es el responsable de la dirección de la política interior y exterior, así como de la 

administración pública. 
C) El Gobierno sólo ejerce funciones en materia económica y de defensa. 
D) El Gobierno es responsable de la elección del Presidente del Tribunal Constitucional. 

 
12. ¿Cuál de las siguientes funciones corresponde a los Secretarios de Estado en la Administración 

General del Estado? 
A) Proponer y coordinar la política gubernamental en su área de responsabilidad. 
B) Supervisar los tribunales administrativos. 
C) Dirigir el Congreso de los Diputados. 
D) Gestionar las relaciones exteriores de España. 
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13. Según el artículo 55 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen del Sector Público que 
regula la estructura de la Administración General del Estado, en la organización central son 
órganos superiores: 
A) los Ministros y los Secretarios de Estado. 
B) los Subsecretarios y Secretarios generales. 
C) los Secretarios generales técnicos y Directores generales. 
D) los Subdirectores generales. 

 

14. De conformidad con el artículo 97 de la Constitución Española de 1978, el Gobierno: 
A) Dirige la política interior y exterior, la Administración civil y militar y la defensa del Estado. 

Ejerce la función ejecutiva y la potestad reglamentaria de acuerdo con la Constitución y las 
leyes. 

B) Acredita a los embajadores y otros representantes diplomáticos. Los representantes 
extranjeros en España están acreditados ante él. 

C) Manifiesta el consentimiento del Estado para obligarse internacionalmente por medio de 
tratados, de conformidad con la Constitución y las leyes. 

D) Le corresponde, previa autorización de las Cortes Generales, declarar la guerra y hacer la 
paz. 

 
15. De acuerdo con el artículo 100 de la Constitución Española, ¿quién nombra a los Ministros? 

A) El Presidente del Gobierno. 
B) El Presidente del Congreso. 
C) La Comisión de Nombramientos de las Cortes Generales. 
D) El Rey. 

 

16. De acuerdo con el artículo 3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del 
Régimen Local, ¿cuál de las siguientes NO es considerada una Entidad Local Territorial? 
A) La Provincia. 
B) La Comunidad Autónoma. 
C) El Municipio. 
D) La Comarca. 

 

17. De acuerdo con la Constitución Española, ¿cómo se organiza territorialmente el Estado en 
relación con las entidades administrativas reconocidas? 
A) En Municipios, Comarcas y Comunidades Autónomas, conforme a las divisiones 

tradicionales y estatutarias. 
B) En Municipios, Provincias y Comunidades Autónomas, como establece el marco 

constitucional y estatutario vigente. 
C) En Comarcas, Provincias, Ciudades y Comunidades Autónomas, atendiendo a las 

competencias delegadas. 
D) En Municipios, Ciudades Autónomas y Comunidades Autónomas, según las especificidades 

recogidas para Ceuta y Melilla. 
 

18. ¿De quién es la competencia para conocer de los conflictos de competencia entre el Estado y 
las Comunidades Autónomas o de los conflictos de las Comunidades Autónomas entre sí?:  
A) Del Congreso de los Diputados.  
B) Del Tribunal Constitucional.  
C) Del Senado.  
D) De la Cámara. 

 

19. De acuerdo con lo establecido en el artículo 3 del Tratado de la Unión Europea, ¿cuál de las 
siguientes afirmaciones es INCORRECTA? 
A) La Unión tiene como finalidad promover la paz, sus valores y el bienestar de sus pueblos. 
B) La Unión establecerá una unión económica y monetaria cuya moneda es el euro. 
C) La Unión perseguirá sus objetivos por los medios apropiados, de acuerdo con las 

competencias que se le atribuyen en los Tratados. 
D) En sus relaciones con el resto del mundo, la Unión afirmará y promoverá sus valores e 

intereses y contribuirá a la protección de sus ciudadanos.  
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20. ¿En qué Tratado se establece la posibilidad de que un Estado miembro abandone la Unión 
Europea? 
A) Acta Única Europea. 
B) Tratado de Lisboa. 
C) Tratado de Niza. 
D) Tratado de la Unión Europea. 

 
21. Conforme al Tratado de la Unión Europea, en el supuesto de que un Estado miembro decida 

ejercer su derecho de retirada de la Unión, ¿a qué institución debe notificar formalmente su 
intención de abandonar la organización, de acuerdo con el procedimiento previsto en el artículo 
50? 
A) Al Parlamento Europeo, para su conocimiento y posterior ratificación en votación plenaria. 
B) Al Consejo Europeo, como máximo órgano encargado de coordinar la decisión política de la 

retirada. 
C) A la Comisión Europea, para gestionar el proceso de negociación de los términos de salida. 
D) Al Tribunal de Justicia de la Unión Europea, para asegurar que la retirada se ajusta a los 

tratados vigentes. 
 
22. Conforme al artículo 21 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 

Común de las Administraciones Públicas, en ausencia de una disposición específica que 
establezca el plazo máximo para dictar y notificar la resolución de un procedimiento 
administrativo, ¿cuál será el plazo que se aplicará subsidiariamente? 
A) Seis meses, como límite general para procedimientos de mayor complejidad. 
B) Dos meses, si no se determina un plazo expreso en las normas que regulan el 

procedimiento. 
C) Un mes, en aquellos casos en los que no se disponga lo contrario. 
D) Tres meses, como plazo general aplicable en defecto de regulación específica. 

 
23. De acuerdo con el texto Refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, ¿cuál 

de las siguientes afirmaciones sobre los derechos del personal funcionario es correcta? 
A) El derecho a la negociación colectiva se limita exclusivamente al personal laboral. 
B) Los funcionarios tienen derecho a un sistema objetivo de carrera profesional basado en los 

principios de igualdad, mérito y capacidad. 
C) Los funcionarios no tienen derecho a recibir formación continua, sólo aquellos con funciones 

directivas. 
D) El personal funcionario no tiene derecho a la jubilación anticipada. 

 
24. Según lo dispuesto en el artículo 15 de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público, de los 

siguientes derechos de los empleados públicos indique los que se ejercen de forma colectiva:  
A) Libertad sindical y libre asociación profesional. 
B) Huelga y protección eficaz en materia de seguridad y salud en el trabajo. 
C) Libertad sindical y huelga. 
D) Libertad sindical y prevención de riesgos laborales. 

 
25. De acuerdo con el artículo 47 bis del texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado 

Público, la prestación del servicio mediante teletrabajo:  
A) Responderá a un porcentaje determinado de acuerdo con el número de empleados públicos 

de la unidad administrativa.  
B) Habrá de ser expresamente autorizada y será compatible con la modalidad presencial. 
C) Tendrá carácter forzoso de acuerdo con los criterios que se establezcan para su desarrollo.  
D) Como regla general, podrá suponer como máximo hasta el cincuenta por ciento de la jornada 

laboral en términos semanales. 
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26. ¿Cuál es el órgano competente para la selección del personal funcionario en las 
Administraciones Públicas? 
A) El Tribunal Constitucional. 
B) La Comisión de Igualdad y Selección. 
C) El Ministerio de Trabajo y Economía Social. 
D) El órgano que tenga atribuida la competencia en cada administración pública según la 

normativa vigente. 
 
27. Conforme a la normativa aplicable al personal laboral que presta servicio en las 

Administraciones Públicas, ¿cuál de las siguientes opciones describe correctamente las 
modalidades contractuales en función de la naturaleza y duración de la relación laboral? 
A) En función de la duración del contrato, este podrá adoptar las formas de contrato fijo, por 

tiempo indefinido o temporal, según las necesidades del servicio. 
B) El personal laboral siempre se vincula a la Administración mediante la formalización de un 

contrato de trabajo por escrito, con carácter indefinido y conforme a la normativa vigente. 
C) La relación laboral se establece a través de un contrato de trabajo, ya sea verbal o por 

escrito, en cualquiera de las modalidades de contratación de personal contempladas en la 
legislación laboral aplicable. 

D) El contrato laboral del personal al servicio de la Administración es exclusivamente temporal 
y debe formalizarse siempre por escrito, de acuerdo con la legislación laboral general. 
 

28. ¿Cuál de las siguientes es una diferencia clave entre el personal funcionario y el personal laboral 
al servicio de la Administración Pública? 
A) El personal laboral no puede desempeñar funciones directivas en la administración. 
B) El personal funcionario está vinculado por una relación contractual y el personal laboral por 

una relación estatutaria. 
C) El personal laboral está sometido al Derecho Laboral, mientras que el personal funcionario 

se rige por el Derecho Administrativo. 
D) El personal funcionario tiene derecho a una indemnización por despido improcedente, 

mientras que el personal laboral no. 
 

29. La comisión paritaria del personal laboral de la Administración General del Estado está formada 
por: 
A) Quince personas en representación de cada una de las partes.  
B) Diez personas en representación de cada una de las partes. 
C) Ocho personas en representación de cada una de las partes. 
D) Veinte personas en representación de cada una de las partes. 

 
30. NO serán objeto de negociación, en su ámbito respectivo y en relación con las competencias de 

cada Administración Pública y con el alcance que legalmente proceda en cada caso, las materias 
siguientes: 
A) La aplicación del incremento de las retribuciones del personal al servicio de las 

Administraciones Públicas que se establezca en la Ley de Presupuestos Generales del 
Estado y de las comunidades autónomas. 

B) La determinación y aplicación de las retribuciones complementarias de los funcionarios. 
C) Los criterios generales de los planes y fondos para la formación y la promoción interna. 
D) Las decisiones de las Administraciones Públicas que afecten a sus potestades de 

organización. 
 
31. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe correctamente una modalidad de contrato de 

trabajo en la Administración Pública? 
A) Los contratos de trabajo en la Administración Pública son siempre indefinidos y a jornada 

completa. 
B) Los contratos de trabajo pueden ser de carácter fijo, temporal o de formación, dependiendo 

de las necesidades de la Administración. 
C) En la Administración Pública, no se pueden realizar contratos temporales.  
D) La Administración Pública solo puede contratar a personal de forma indefinida.  
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32. ¿Cuál de las siguientes es una causa legalmente establecida para extinción del contrato del 
personal laboral en la Administración Pública? 
A) La incapacidad temporal prolongada por más de seis meses. 
B) La huelga legal del trabajador. 
C) El rechazo a las órdenes directas del supervisor. 
D) La falta de formación suficiente para realizar el puesto. 

 
33. Una de las causas de extinción del contrato de trabajo del personal laboral de la Administración 

General del Estado es: 
A) Por despido colectivo fundado en causas económicas, técnicas, organizativas o de 

producción. 
B) Por despido individual fundado en causas económicas, técnicas, organizativas o de 

producción. 
C) Por despido colectivo fundado en causas personales. 
D) Por despido individual fundado en causas personales. 

 
34. Señale la afirmación correcta en relación con el despido disciplinario: 

A) El despido disciplinario no comportará la inhabilitación para ser titular de un nuevo contrato 
de trabajo en la misma categoría profesional o en otra con funciones similares a las que se 
desempeñaban. 

B) El despido disciplinario comportará además la inhabilitación para ser titular de un nuevo 
contrato de trabajo en la misma categoría profesional o en otra con funciones similares a las 
que se desempeñaban. 

C) El despido disciplinario comportará además la inhabilitación para ser titular de un nuevo 
contrato de trabajo en diferente categoría profesional a la que perteneciera. 

D) El despido disciplinario comportará además la inhabilitación para ser titular de un nuevo 
contrato de trabajo en otra Administración Pública. 

 
35. Según el Real Decreto-ley 17/1977, de 4 de marzo, sobre relaciones de trabajo: 

A) El ejercicio del derecho de huelga no extingue la relación de trabajo, ni puede dar lugar a 
sanción alguna, salvo que el trabajador, durante la misma, incurriera en falta laboral. 

B) El ejercicio del derecho de huelga sí extingue la relación de trabajo, y puede dar lugar a 
sanción alguna, salvo que el trabajador, durante la misma, incurriera en falta laboral. 

C) El ejercicio del derecho de huelga no extingue la relación de trabajo, pero puede dar lugar a 
sanción, salvo que el trabajador, durante la misma, incurriera en falta laboral. 

D) El ejercicio del derecho de huelga sí extingue la relación de trabajo, pero no puede dar lugar 
a sanción alguna, salvo que el trabajador, durante la misma, incurriera en falta laboral. 
 

36. Según el Real Decreto-ley 17/1977, de 4 de marzo, sobre relaciones de trabajo, la huelga es 
ilegal: 
A) Cuando se inicie o se sostenga por motivos éticos o con cualquier otra finalidad ajena al 

interés profesional de los trabajadores afectados. 
B) Cuando sea de solidaridad o apoyo, salvo que afecte directamente al interés profesional de 

quienes la promuevan o sostengan. 
C) Cuando tenga por objeto alterar, fuera de su período de vigencia, lo pactado en un Convenio 

Colectivo no ratificado. 
D) Cuando se produzca según lo dispuesto en el presente Real Decreto-ley, o lo expresamente 

pactado en Convenio Colectivo para la solución de conflictos. 
 
37. De acuerdo con lo establecido en la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presupuestaria, 

¿cuál de las siguientes opciones es INCORRECTA respecto a la modificación de la cuantía y 
finalidad de los créditos contenidos en los presupuestos de gastos durante el ejercicio? 
A) Transferencias de crédito. 
B) Generaciones de crédito. 
C) Créditos ampliables. 
D) Créditos ordinarios 
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38. De conformidad con el artículo 40 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General 
Presupuestaria, los estados de gastos de los presupuestos tienen una estructura acorde a las 
siguientes clasificaciones: 
A) Orgánica, económica. 
B) Orgánica, por programas, económica. 
C) Orgánica, económica, territorial. 
D) Económica, territorial. 

 
39. Según el artículo 134.6 de la Constitución Española de 1978, toda proposición o enmienda que 

suponga aumento de los créditos o disminución de los ingresos presupuestarios requerirá para 
su tramitación la conformidad de: 
A) El Gobierno. 
B) El ministro de Hacienda. 
C) Las Cortes Generales. 
D) El Senado. 

 
40. ¿Cuál de las siguientes opciones describe correctamente una de las obligaciones del trabajador 

en el ámbito de la salud y la seguridad laboral? 
A) Establecer medidas de emergencia en caso de accidente laboral. 
B) Evaluar los riesgos existentes en la empresa. 
C) Cooperar con el empresario para garantizar condiciones de trabajo seguras y saludables. 
D) Diseñar el plan de prevención de riesgos laborales de la empresa. 

 
41. Cuál de los siguientes principios es un principio de la acción preventiva: 

A) Evitar los riesgos. 
B) Sustituir lo peligroso por lo que entrañe poco o ningún peligro. 
C) Adoptar medidas que antepongan la protección colectiva a la individual. 
D) Todas son correctas. 

 
42. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 29 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de 

Prevención de Riesgos Laborales, no constituye una obligación de los trabajadores en materia 
de prevención de riesgos: 
A) No poner fuera de funcionamiento y utilizar correctamente los dispositivos de seguridad 

existentes o que se instalen en los medios relacionados con su actividad o en los lugares de 
trabajo en los que ésta tenga lugar. 

B) Cooperar con el empresario para que este pueda garantizar unas condiciones de trabajo 
que sean seguras y no entrañen riesgos para la seguridad y la salud de estos. 

C) Adquirir los medios de protección necesarios para proteger su seguridad y salud en el 
trabajo. 

D) Contribuir al cumplimiento de las obligaciones establecidas por la autoridad competente con 
el fin de proteger la seguridad y la salud de los trabajadores en el trabajo. 

 
43. ¿Cuál es el principal objetivo del Plan de Igualdad de Género en la Administración General del 

Estado y sus Organismos Públicos? 
A) Garantizar la paridad en la contratación de hombres y mujeres en todos los niveles 

jerárquicos. 
B) Eliminar las desigualdades salariales y fomentar el acceso de las mujeres a puestos 

directivos. 
C) Promover la igualdad efectiva de género, integrando la perspectiva de género en todas las 

políticas y procedimientos. 
D) Crear nuevas leyes específicas que penalicen la discriminación de género en el ámbito 

público. 
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44. ¿Qué establece la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y 
Atención a las Personas en Situación de Dependencia, y sus modificaciones posteriores (Ley 
9/2014 y Ley 14/2013)? 
A) La creación de un sistema único de atención para todas las personas con discapacidad. 
B) La promoción de la autonomía personal y la creación de un sistema de atención a la 

dependencia, garantizando una atención personalizada según las necesidades. 
C) El establecimiento de subsidios económicos para las personas con discapacidad sin importar 

su grado. 
D) La obligatoriedad de acceder a servicios residenciales para todas las personas en situación 

de dependencia. 
 
45. Señale cuál de los siguientes NO es un principio rector de los recogidos en la Ley Orgánica 

1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género: 
A) Fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de prevención, dotando a los poderes 

públicos de instrumentos eficaces en el ámbito educativo, servicios sociales, sanitario, 
publicitario y mediático. 

B) Consagrar derechos de las mujeres víctimas de violencia de género, exigibles ante las 
Administraciones Públicas, y así asegurar un acceso rápido, transparente y eficaz a los 
servicios establecidos al efecto. 

C) Iniciar un expediente sancionador por informar sobre una situación de acoso sexual. 
D) Garantizar derechos económicos para las mujeres víctimas de violencia de género, con el 

fin de facilitar su integración social. 
 

46. Son titulares de los derechos reconocidos en el Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de 
noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de derechos de las 
personas con discapacidad y de su inclusión social: 
A) Aquellas que presentan deficiencias físicas, mentales, intelectuales o sensoriales, 

previsiblemente permanentes que, al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su 
participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 

B) Aquellas que presentan deficiencias únicamente físicas, previsiblemente permanentes que, 
al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva en la 
sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 

C) Aquellas que presentan deficiencias físicas, y mentales, previsiblemente permanentes que, 
al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva en la 
sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 

D) Aquellas que presentan deficiencias únicamente mentales, previsiblemente permanentes 
que, al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva 
en la sociedad, en igualdad de condiciones con los demás. 

 
47. De acuerdo con la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información 

pública y buen gobierno, ¿qué requisito NO es obligatorio en la solicitud de acceso a la 
información? 
A) La identidad del solicitante. 
B) Una dirección de contacto. 
C) El motivo de su solicitud. 
D) En su caso, la modalidad que se prefiera para acceder a la información solicitada. 

 
48. De acuerdo con la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información 

pública y buen gobierno, ¿en cuál de los siguientes ámbitos NO es aplicable la transparencia de 
la actividad pública establecida en el Título I? 
A) A la Administración General del Estado, Administraciones de las Comunidades Autónomas, 

ciudades de Ceuta y Melilla, y entidades que conforman la Administración Local. 
B) A las Entidades gestoras y servicios comunes de la Seguridad Social, junto con las Mutuas 

colaboradoras de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales. 
C) A la totalidad de las sociedades mercantiles y fundaciones privadas, sin importar su 

vinculación con el sector público. 
D) A la Casa de Su Majestad el Rey, en los términos dispuestos por la Ley.  
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49. Señale la respuesta correcta sobre la Agenda 2030: 
A) La Agenda 2030 plantea 18 Objetivos con 169 metas de carácter integrado e indivisible. 
B) La Agenda 2030 plantea 17 Objetivos con 170 metas de carácter integrado e indivisible. 
C) La Agenda 2030 plantea 17 Objetivos con 169 metas de carácter integrado e indivisible. 
D) La Agenda 2030 plantea 17 Objetivos con 170 metas de carácter integrado e indivisible. 

 
50. La competencia para la ejecución de los objetivos de desarrollo sostenible de la Agenda 2030 

la tiene uno de los siguientes Ministerios: 
A) Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones. 
B) Ministerio de Derechos Sociales, Consumo y Agenda 2030. 
C) Ministerio de Transformación Digital y Función Pública. 
D) Ministerio de Cultura. 

 
PARTE ESPECÍFICA 

 
51. En la investigación en psicología evolutiva, el diseño longitudinal: 

A) Estudia simultáneamente a sujetos de diferente edad. 
B) No permite un seguimiento de los cambios intraindividuales. 
C) Estudia a los mismos sujetos a lo largo del tiempo. 
D) Es más rápido y económico que el diseño transversal. 

 
52. La estructura cerebral que controla la secreción de la hormona vasopresina es: 

A) Pituitaria. 
B) Hipófisis anterior. 
C) Hipófisis posterior. 
D) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
53. Cuando se retira un estímulo aversivo como consecuencia de la realización de una conducta 

por parte de la persona, este proceso se llama: 
A) Refuerzo positivo. 
B) Refuerzo negativo. 
C) Castigo positivo. 
D) Castigo negativo. 

 
54. Entre los siguientes procedimientos operantes para la reducción o extinción de conductas 

inadecuadas, ¿cuál no debe utilizarse cuando esas conductas conllevan un alto riesgo de 
autolesión para la persona que las emite? 
A) Sobrecorrección restitutiva. 
B) Reforzamiento diferencial de conductas incompatibles. 
C) Coste de respuesta. 
D) Saciación. 

 
55. La aplicación multas de tráfico son un procedimiento de: 

A) Castigo positivo. 
B) Castigo negativo. 
C) Reforzamiento diferencial de tasas bajas. 
D) Reforzamiento diferencial de otras conductas. 

 
56. La escala de Glasgow evalúa: 

A) Estado de conciencia a través de apertura ocular, respuesta motora y respuesta verbal. 
B) Alcoholemia a través de apertura ocular, respuesta motora y respuesta verbal. 
C) Estado de conciencia a través de dilatación pupilar, marcha y respuesta verbal. 
D) Alcoholemia a través de dilatación pupilar, marcha y respuesta verbal. 
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57. ¿Cuál es el sistema encargado de mantener el estado de conciencia? 
A) Sistema nervioso simpático. 
B) Sistema nervioso parasimpático. 
C) Sistema activador reticular ascendente. 
D) Sistema activador supraespinal. 

 
58. ¿Cómo se llama la alteración caracterizada por la dificultad e incluso incapacidad para reconocer 

rostros conocidos? 
A) Autognosia. 
B) Prosopagnosia. 
C) Anosognosia. 
D) Disnogsia. 

 
59. La dificultad para adaptar la comunicación al contexto o a las necesidades del que escucha, se 

conoce como: 
A) Trastorno de la Comunicación no Especificado. 
B) Trastorno de la Comunicación Social. 
C) Trastorno de la Fluidez verbal. 
D) Trastorno del Lenguaje. 

 
60. La disminución de la capacidad para planificar y ejecutar voluntaria y adecuadamente los 

movimientos para la articulación del habla, siempre que no exista parálisis, debilidad o 
descoordinación de la musculatura, de denomina: 
A) Apraxia del habla. 
B) Disartria. 
C) Disfagia. 
D) Afasia. 

 
61. ¿Qué nombre recibe el fenómeno por el cual un incentivo externo esperado disminuye la 

motivación intrínseca que una persona tenía para realizar una tarea? 
A) Desmotivación ambivalente. 
B) Efecto de sobrejustificación. 
C) Reforzamiento desnaturalizado. 
D) Enriquecimiento laboral. 

 
62. Son técnicas de control de la activación: 

A) Inundación e implosión. 
B) Desensibilización sistemática y exposición. 
C) Entrenamiento autógeno y entrenamiento en respiración. 
D) Saciación y sobreexposición. 

 
63. El primer test de inteligencia fue: 

A) El test de Binet-Simon. 
B) El test de Stanford-Binet. 
C) La Wechsler Adult Intelligence Scale. 
D) El Army General Classification Test. 

 
64. El instrumento de valoración que permite evaluar el desarrollo psicomotor del niño en edades 

tempranas y que incluye un registro comportamental es: 
A) La Escala Weschler de inteligencia para niños. 
B) La Escala Bayley. 
C) La Escala McCarthy. 
D) Test de Matrices Progresivas de Raven. 
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65. ¿Cómo se llama el fenómeno por el cual un grupo cohesionado que está condicionado por la 
búsqueda de consenso que llega a tomar una decisión irracional y que puede tener graves 
consecuencias? 
A) Pensamiento grupal. 
B) Tendencia de grupo. 
C) Sesgo de aquiescencia grupal. 
D) Polarización. 

 
66. Dentro de la estadística el área que recoge, ordena y analiza los datos procedentes de una 

muestra de una población se llama: 
A) Estadística descriptiva. 
B) Estadística inferencial. 
C) Estadística inductiva. 
D) Fiabilidad. 

 
67. Algunas de las ventajas de la entrevista como medio de recogida de información durante el 

proceso de evaluación psicológica son:  
A) El costo de tiempo y esfuerzo es bajo. 
B) Inexistencia de sesgos. 
C) Es flexible y puede adaptarse al entrevistado. 
D) Ahorro de tiempo porque no es necesaria preparación. 

 
68. ¿A qué tipo de validez se refiere el grado en que los ítems de un instrumento de evaluación 

comprenden una muestra representativa de la conducta que se pretende evaluar? 
A) Validez interna. 
B) Validez de constructo. 
C) Validez externa. 
D) Validez concurrente. 

 
69. La clasificación de trastornos en base a la cual se identifican signos y síntomas agrupándolos 

en categorías diagnósticas o trastornos a los que se asocia una etiología conocida, un curso y 
una respuesta al tratamiento, se denomina: 
A) Clasificación dimensional. 
B) Clasificación funcional. 
C) Clasificación sindrómica. 
D) Clasificación sistémica. 

 
70. La alteración en la que la persona da significado a un estímulo ambiguo o poco estructurado se 

llama: 
A) Atribución errónea. 
B) Pareidolia. 
C) Agnosia. 
D) Alucinación. 

 
71. Las dificultades persistentes en la adquisición y uso del lenguaje en todas sus modalidades 

(habla, escritura, lenguaje de signos u otros) debido a deficiencias de la comprensión o la 
producción se denomina según el DSM-V: 
A) Trastorno fonológico. 
B) Trastorno articulatorio del lenguaje. 
C) Trastorno del lenguaje. 
D) Trastorno de la fluidez de inicio en la infancia. 
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72. En el trastorno neurocognitivo con cuerpos de Lewy señala cual no es una característica 
diagnóstica esencial: 
A) Cognición fluctuante con variaciones pronunciadas de la atención y el estado de alerta. 
B) Sensibilidad neuroléptica grave. 
C) Características espontáneas de parkinsonismo, con inicio posterior a la evolución del declive 

cognitivo. 
D) Alucinaciones visuales recurrentes bien informadas y detalladas. 

 
73. El síndrome afaso-apraxo-agnósico es característico de las demencias: 

A) Globales. 
B) Vasculares. 
C) Corticales. 
D) Subcorticales. 

 
74. Según el DSM-V la piromanía: 

A) Es más frecuente en hombres. 
B) Es más frecuente en mujeres. 
C) No se han encontrado diferencias en su prevalencia asociadas al género. 
D) Parece haber una baja concurrencia de la piromanía con los trastornos por consumo de 

sustancias. 
 
75. El trastorno de evitación/restricción de la ingesta de alimentos según del DSM-V, señale la 

opción INCORRECTA: 
A) La evitación o restricción de alimentos asociada a la ingesta insuficiente de comida o a la 

falta de interés por alimentarse se produce con frecuencia en la lactancia o en la primera 
infancia. 

B) La evitación que se basa en las características organolépticas de los alimentos tiende a 
presentarse en la edad adulta. 

C) La evitación relacionada con las consecuencias aversivas puede presentarse a cualquier 
edad. 

D) Todas son correctas. 
 
76. Según el DSM-V cuando los síntomas de estrés postraumático tienen una duración de un mes 

debe diagnosticarse: 
A) Trastorno de estrés postraumático. 
B) Trastorno de adaptación. 
C) Trastorno de estrés agudo. 
D) Trastorno de apego reactivo. 

 
77. ¿Cuál de los siguientes no es un criterio diagnóstico del trastorno de ansiedad social según el 

DSM-5?: 
A) La persona reconoce que el miedo es excesivo o irracional. 
B) El miedo o la ansiedad son desproporcionados a la amenaza real planteada por la situación 

social y el contexto sociocultural. 
C) El miedo, la ansiedad o la evitación son persistentes y duran típicamente seis o más meses. 
D) El individuo tiene miedo de actuar de cierta manera o de mostrar síntomas de ansiedad que 

se valoren negativamente. 
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78. Indica cuál de las siguientes afirmaciones es correcta respecto al trastorno de identidad 
disociativo según el DSM-V: 
A) Perturbación de la identidad que se caracteriza por uno o más estados de la personalidad 

bien definidos, que se puede describir en algunas culturas como una experiencia de 
posesión. Estos signos y síntomas pueden ser observados por parte de otras personas o 
comunicados por el individuo. 

B) Lapsos recurrentes en la memoria de acontecimientos cotidianos, información personal 
importante y/o sucesos traumáticos incompatibles con el olvido ordinario. 

C) La alteración es una parte normal de una práctica cultural o religiosa ampliamente aceptada. 
D) Los síntomas se pueden atribuir a los efectos fisiológicos de una sustancia u otra afección 

médica. 
 
79. Según el DSM-V para realizar un diagnóstico de trastorno bipolar II es necesario que: 

A) Se cumplan criterios para un episodio ciclotímico y síntomas para un episodio depresión 
mayor actual o pasado. 

B) Se cumplan criterios para un episodio hipomaníaco actual o pasado y síntomas primarios de 
psicosis. 

C) Se cumplan criterios para un episodio hipomaniaco actual o pasado y los criterios para un 
episodio de depresión mayor actual o pasado. 

D) Se cumplan criterios para un episodio maniaco actual y los criterios para un episodio 
depresivo mayor actual o pasado. 

 
80. Descarrilamiento, pobreza del habla, tangencialidad y neologismos son: 

A) Síntomas negativos de la esquizofrenia. 
B) Alteraciones conductuales. 
C) Trastornos formales del pensamiento. 
D) Asociaciones fonéticas. 

 
81. Según el Modelo transteórico del cambio de Prochaska y Di Clemente ¿en qué fase estaría una 

persona que valora la posibilidad de dejar de consumir alcohol?  
A) Precontemplación. 
B) Contemplación. 
C) Preparación. 
D) Acción. 

 
82. El término que define la presentación concomitante de una enfermedad mental y una adicción 

es: 
A) Patología mixta. 
B) Patología combinada. 
C) Patología dual. 
D) Ninguna de las anteriores es correcta. 

 
83. Según la última edición de la AAIDD (12º edición) la discapacidad intelectual se entiende como 

“una discapacidad caracterizada por limitaciones significativas tanto en el funcionamiento 
intelectual como en el comportamiento adaptativo, que abarca muchas habilidades sociales y 
prácticas cotidianas. Esta discapacidad se origina antes de los: 
A) 16 años. 
B) 18 años. 
C) 21 años. 
D) 22 años. 

  



M3_PSI_L - 14 

84. De acuerdo con Buckman: 
A) En el proceso de morir, la persona pasa por varias etapas: negación, ira, negociación, 

depresión y aceptación. 
B) La persona puede pasar por una fase de desánimo, caracterizada por reacciones 

emocionales de aceptación y resignación. 
C) Los familiares de personas en proceso de morir no pasan por un proceso de adaptación. 
D) En la fase de lucha, el enfermo terminal puede experimentar reacciones emocionales de 

miedo, ansiedad, incredulidad, ira, culpa, etc. 
 

85. Las personas con demencia se desenvuelven con más facilidad en ambientes: 
A) Residenciales. 
B) Estructurados y predecibles. 
C) Sociosanitarios. 
D) Médicos. 

 
86. Seleccione la respuesta correcta en relación a las técnicas de autocontrol: 

A) Entre las técnicas de autocontrol, se incluyen las técnicas de control estimular. 
B) Entre las técnicas de programación conductual se incluye la eliminación de estímulos 

discriminativos elicitadores de conductas conflictivas que se desea eliminar. 
C) Para el proceso del entrenamiento en autocontrol no es necesario que la persona aprenda 

a detectar su conducta problemática. 
D) Entre las técnicas de autocontrol se incluyen la relajación progresiva, las técnicas de control 

de la respiración y las técnicas de meditación. 
 
87. Tal y como se recoge en el DSM-5, la hipertermia asociada a sudoración intensa, la rigidez 

generalizada, los cambios en el estado mental, la taquipnea y la dificultad respiratoria son todos 
síntomas de: 
A) Discinesia tardía 
B) Síndrome neuroléptico maligno 
C) Acatisia aguda inducida por medicamentos. 
D) Síndrome de suspensión de antidepresivos. 

 
88. La categoría diagnóstica del DSM-5 “Trastorno mental no especificado debido a otra afección 

médica” (señale la respuesta INCORRECTA): 
A) Se aplica cuando predominan síntomas característicos de un trastorno mental debido a otra 

afección médica. 
B) Se aplica cuando los síntomas no cumplen todos los criterios de ningún trastorno mental 

específico atribuible a otra afección médica. 
C) Se utiliza en situaciones en las que el clínico opta por comunicar el motivo específico por el 

que la presentación no cumple criterios. 
D) Se hace registrando el nombre del trastorno, junto con la inserción de la afección médica 

específica causante en el lugar de “otra afección médica”. 
 
89. Con respecto a los trastornos de síntomas somáticos y trastornos relacionados, de acuerdo con 

el DSM-5 (señale la respuesta INCORRECTA): 
A) El trastorno de síntomas somáticos se caracteriza por la presencia de uno o más síntomas 

somáticos que causan malestar. 
B) El trastorno de ansiedad por enfermedad implica una preocupación por tener o adquirir una 

enfermedad médica grave no diagnosticada. 
C) El trastorno de conversión es de dos a tres veces más frecuente en hombres. 
D) La característica esencial del trastorno facticio es la simulación de signos y síntomas 

médicos o psicológicos, en uno mismo o en otros, asociada a un engaño identificado. 
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90. Con respecto a los trastornos disociativos, según el DSM-5: 
A) El trastorno de identidad disociativo se caracteriza por lapsos recurrentes en la memoria que 

son compatibles con el olvido ordinario. 
B) La automutilación y el comportamiento suicida son frecuentes en el trastorno de identidad 

disociativo. 
C) En la amnesia disociativa la incapacidad para recordar información autobiográfica es 

consecuencia de que ésta no ha sido almacenada con éxito por un daño neurobiológico o 
una toxicidad. 

D) La despersonalización se caracteriza por experiencias de irrealidad o distanciamiento 
respecto al entorno (p.ej., las personas o los objetos se experimentan como irreales). 

 
91. En relación con los trastornos del sueño-vigilia, según el DSM-5: 

A) Los trastornos del sueño se acompañan con frecuencia de depresión, ansiedad y cambios 
cognitivos. 

B) El diagnóstico diferencial de las molestias del ciclo sueño-vigilia necesita un enfoque 
multidimensional, considerando posibles afecciones médicas y neurológicas. 

C) El trastorno de comportamiento del sueño REM es a menudo un indicador de trastornos 
neurodegenerativos (alfa-sinucleinopatías) como la enfermedad de Parkinson. 

D) El trastorno de hipersomnia se caracteriza por la insatisfacción con la cantidad o calidad de 
sueño con quejas sobre la dificultad para conciliar o mantener el sueño. 

 
92. La consideración de que los individuos con trastorno de ansiedad poseen un sesgo sistemático 

para procesar selectivamente la información relevante al peligro personal, como resultado de 
una activación selectiva del esquema asociado representado en la memoria a largo plazo, 
corresponde a: 
A) Beck. 
B) Skinner. 
C) James y Lange. 
D) Freud. 

 
93. Seleccione la respuesta INCORRECTA respecto al Inventario de Personalidad Neo-Revisado 

(NEO PI-R): 
A) Permite evaluar los siguientes factores de personalidad: neuroticismo, extraversión, 

apertura, amabilidad y responsabilidad. 
B) Consta de una versión reducida llamada NEO-FFI. 
C) Se basa en la Teoría de la Personalidad de Cattell. 
D) Puede ser aplicada a adolescentes y a adultos. 

 
94. De acuerdo con el DSM-5, los trastornos neurocognitivos: 

A) Incluyen el delirium, la demencia, los trastornos amnésicos y otros trastornos cognoscitivos. 
B) Son únicos entre las categorías del DSM-5, puesto son síndromes cuya patología 

subyacente, y a menudo también la etiología, es desconocida y no puede determinarse. 
C) La demencia se incluye bajo la entidad recientemente nombrada como trastorno 

neurocognitivo leve. 
D) Engloban los trastornos en que el déficit clínico principal es de la función cognitiva y que son 

adquiridos y no del desarrollo. 
 
95. En referencia a las psicopatologías de la percepción: 

A) Las dismorfopsias son distorsiones perceptivas consistentes en alteraciones en la 
percepción del tamaño de los objetos. 

B) En las alucinaciones visuales un estímulo externo real es percibido o interpretado 
erróneamente. 

C) Las sensaciones de presencia, frecuentes en ciertas situaciones vitales, son un tipo de 
ilusión. 

D) Las pareidolias son un tipo de distorsión de la integración perceptiva. 
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96. Según Hare, el conjunto de derechos, obligaciones y conductas que están asociados a una 
posición perteneciente a un grupo social se denomina: 
A) Estatus 
B) Norma 
C) Cohesión 
D) Rol 

 
97. El modelo jerárquico que indica una organización piramidal de diferentes dimensiones de la 

atención y que identifica seis componentes (arousal, atención focalizada, atención sostenida, 
atención selectiva, atención alternante y atención dividida), fue propuesto por: 
A) Ríos-Lago et al.  
B) Posner y Petersen. 
C) Van Zomeren y Brouwer 
D) Sohlberg y Mateer. 

 
98. En cuanto al envejecimiento, las personas mayores en situación de dependencia son uno de los 

colectivos a los que va dirigida la Estrategia estatal para un nuevo modelo de cuidados en la 
comunidad, elaborada por el Ministerio de Derechos Sociales, Consumo y Agenda 2030. Con 
respecto a esta estrategia (señale la respuesta INCORRECTA): 
A) Los otros grupos de población a los que va dirigida son: personas con discapacidad, niños, 

niñas y adolescentes en el sistema de protección y personas sin hogar. 
B) Se basa en un enfoque de derechos humanos y el respeto a las elecciones, voluntad y 

preferencias de las personas. 
C) Promueve el cierre de todos los centros residenciales, de manera que todas las personas 

reciban cuidados en su hogar. 
D) También está pensada para apoyar a las familias de estas personas y a las trabajadoras y 

trabajadores del sector de los cuidados y apoyos. 
 
99. Manuel tiene demencia en fase avanzada e importantes problemas de equilibrio con alto riesgo 

de caída. Vive en una residencia, donde, para evitar caídas, le pautan una sujeción en silla 
(cinturón). Manuel pide constantemente que le liberen de esa sujeción, pero sus peticiones son 
desoídas. Intenta en numerosas ocasiones zafarse de esa sujeción (intenta abrir la sujeción, 
salirse de ella, cortarla con algún objeto punzante, …), pero ninguno de sus intentos tiene éxito. 
Tras unas semanas sometido a esta sujeción, y ante la imposibilidad de modificar esta situación, 
deja de luchar y de intentar liberarse. Se trata de un ejemplo de: 
A) Refuerzo positivo 
B) Refuerzo negativo 
C) Indefensión aprendida 
D) Castigo vicario 

 
100. De acuerdo con el Plan para la Década del Envejecimiento Saludable 2020-2030, la atención 

a las personas mayores: 
A) Debe ser una atención integrada y centrada en las personas. 
B) Debe garantizar cuidados de larga duración con servicios de asistencia y apoyo social que 

les ayuden en la vida cotidiana y el cuidado personal. 
C) Debe permitirles mantener sus relaciones, envejecer en un lugar adecuado, no ser víctimas 

de maltrato, acceder a servicios comunitarios y participar en actividades. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 
 
1. Los Reales Decretos-Leyes deben convalidarse por el Congreso de los Diputados en el plazo 

de 30 días desde su adopción por el Gobierno:  
A) Por mayoría absoluta, en cualquier caso. 
B) Por mayoría absoluta, en los casos en que afecten a los derechos, deberes y libertades de 

los ciudadanos regulados en el Título I de la Constitución. 
C) Por mayoría simple. 
D) No deben convalidarse; el plazo de 30 días es para que el Gobierno informe al Congreso de 

los Diputados. 
 

2. En la Administración Pública, ¿cuál de las siguientes afirmaciones sobre el contrato de trabajo 
temporal es correcta? 
A) Los contratos temporales solo pueden realizarse para proyectos de más de 5 años. 
B) Los contratos temporales pueden ser renovados de forma indefinida, sin límite de tiempo. 
C) Los contratos temporales solo pueden ser utilizados para necesidades permanentes. 
D) Los contratos temporales deben tener una causa justificada y estar sujetos a una duración 

determinada. 
 
3. Según indica la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de Promoción de la Autonomía Personal y 

Atención a las personas en situación de dependencia, la definición del Grado I, dependencia 
moderada es: 
A) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria 

dos o tres veces al día, pero no quiere el apoyo permanente de un cuidador o tiene 
necesidades de apoyo extenso para su autonomía personal. 

B) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria 
varias veces al día y, por su pérdida total de autonomía física, mental, intelectual o sensorial, 
necesita el apoyo indispensable y continuo de otra persona o tiene necesidades de apoyo 
generalizado para su autonomía personal. 

C) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas, al menos una 
vez a la semana. 

D) Cuando la persona necesita ayuda para realizar varias actividades básicas de la vida diaria, 
al menos una vez al día o tiene necesidades de apoyo intermitente o limitado para su 
autonomía personal. 

 
4. En estadística el valor numérico obtenido a partir de los valores de una población se le 

denomina: 
A) Parámetro. 
B) Coeficiente. 
C) Dato. 
D) Estadístico. 

 
5. La posibilidad de generalizar los datos de un experimento a la población general está 

relacionada con: 
A) Correlación. 
B) Aplicabilidad. 
C) Validez interna. 
D) Validez externa. 

 
6. Según DSM-5, las dificultades para la adquisición y el uso del lenguaje debido a deficiencias de 

la comprensión o la producción del vocabulario, las estructuras gramaticales y el discurso, son 
características de (elija la respuesta correcta): 
A) Trastorno fonológico. 
B) Trastorno del lenguaje. 
C) Trastorno de la fluidez de inicio en la infancia. 
D) Trastorno de la comunicación social. 


